

城中村

关注

改造问题四宗“最”

之最脏

垃圾随手扔,堆积成小山,污水在流淌

城中村的商贩感叹:

“路过都得捂着鼻子”



螺蛳湖村内,路面损坏积水成塘

2014 衣往情深 社区行精彩开幕在即

感谢大家自2011年“衣往情深”公益项目实施以来,积极参与活动,一路陪伴至今,在大家的大力支持和所有义工的不懈努力下,为绿城的公益事业奉献了爱的力量。2014年我们的公益活动将更加丰富,为社区居民带去更多的服务和欢乐。

2014我们将开启郑州晚报·衣往情深社区公益节。活动以“小社区 大舞台 公益梦 满绿城”为主题,传播公益文化,搭建公益平台,联合社会团体、企业、社区等爱心单位参与其中,推动社区公益的发展。

活动将有精彩的节目,热闹的台下互动区给您带去欢乐,人人参与公益,公益更时尚,公益更快乐。如果您有舞台节目、互动游戏、好的建议都可以联系我们。

活动地点:远大理想城

活动时间:3月22日下午3点半

郑州晚报记者 孙晓菲
通讯员 翟鹏图

凌乱的纸箱、吃剩的饭菜、变质的水果、废弃的电池……这些散发阵阵恶臭的生活垃圾犹如小山一样堆积在路上,没有任何遮挡,如果你每天从此经过,不知会有什么样的心情?

昨日,郑州晚报记者在螺蛳湖村、枣庄、刘庄实地采访发现,生活垃圾随处可见,环境卫生不容乐观。

郑州晚报记者
石闯 张玉东/文 周甬/图

采访地点 枣庄、刘庄

生活垃圾随手扔在街道上 “几个人都清扫不过来”

昨日中午12点多,金水区经三路的枣庄西门,人流熙熙攘攘。道路两边密密麻麻布满了小店,饺子馆、水果店、烟酒店,路边还有各种卖小菜、卖鱼虾、卖袜子的小摊贩,将并不宽敞的道路挤占严实。

小店门口随处可见烂菜叶、果皮屑、甘蔗皮。向东行走约100米,路面出现了一个像小山一样的垃圾堆,堆着五颜六色的生活垃圾,一些黑水溢了出来,形成了一个小臭水坑,散发出阵阵刺鼻恶臭。

两名女士拿着刚买的白吉馍,从此路过时屏住呼吸快速通过。“在枣庄住的人特别多,这些垃圾都是商贩和租客带过来的。成堆的垃圾摆在店门口,很影响生意。”与垃圾正对面一家烟酒店的老板李先生特别烦恼。

李先生说,垃圾堆旁边的饭店很集中,产生了大量生活垃圾,由于无处排放就都随手扔在了这里。他说,这种状况持续好几年了,每天看了都别扭,反映过多次一直没有解决,“垃圾刚清理走,第二天又成了这个样子,路过都得捂着鼻子。”

记者在枣庄采访时看到,不仅在道路上,不少村民自建的楼房之间的过道里也成了藏污纳垢之地。狭窄的过道里随处可见一些垃圾桶,许多垃圾都溢了出来,风吹过,垃圾满地。

“由于房租廉价,生活成本稍低,每天都有成群结队的人搬进来,城中村里外来人口特别多,因此环境卫生的压力非常大。”昨日下午,在枣庄外的经一路上,一名环卫工说,枣庄属于城中村,因此环境卫生由村里负责,他们专门雇人清扫。

然而,由于村里有大排档,生意红火,一些商贩不自觉,总是将污水随地泼。“不少租客用过的纸巾、吃剩的水果、不用的塑料袋等随手就扔,没有养成往垃圾箱里扔垃圾的习惯,因此就增加了清扫的难度。”

这名环卫工说,村里雇的清洁工一般每天从凌晨3点开始一直扫到5点多,成堆的垃圾堆积了一车又一车,“忙得上气不接下气”。

枣庄村委会门口南侧就是一座垃圾山,去枣庄农贸市场买菜的居民都是躲着走。

昨日下午4点多,记者又赶到位于花园路北段的刘庄,村内道路上垃圾随处可见。“看着地面脏兮兮的,心里也不舒服,如果清扫的人员少,累死你也忙不过来。”一名当地居民说,“大量的外来人口涌进来,每天产生的生活垃圾数量惊人,想要在这种环境里保持整洁卫生实在太难了。”

对此,村民也表示无奈,但是该怎么解决卫生问题,至今没有想到好办法。

采访地点 螺蛳湖村

村口堆满生活垃圾

昨日上午10点,螺蛳湖村的人气楼虽然堪比商业中心,但环境卫生却大相径庭,没有专业环卫工的清扫,村里小道很脏。

进入螺蛳湖村的主干道是一条南北向3米多宽的商业街,街道与村中心交汇处,也就是出村、进村必经之路,一块积有污水的坑洼路面映入人们眼帘,周围是一些被浸湿的塑料袋、饮料盒等垃圾。

这堆垃圾并未引起人们的不适,或许当地人把它的存在当成一种习惯,大家有条不紊地绕过垃圾行走。旁边就是一个卖菜的商贩,她对这个朝夕相伴的“邻居”也是视若无睹,习惯性地背对着垃圾。她时不时把菜叶丢到路面上,与垃圾为邻没有影响她做生意的兴致。

记者已不是第一次来螺蛳湖村采访,上次来采访时,村口迎面而来的垃圾堆给人留下极深的印象。

下水道恶臭扑鼻

沿着中心街向西走,途中的坑洼积水处频频出现,积水面积越来越大。向西约500米处,一条下水道散发出一股刺鼻的腥臭味,下水道旁是半米高的淤泥和生活垃圾。

“没见谁管过。”路过这里的张先生说,他在螺蛳湖村住了两年,一直都这样,这里的下水道经常堵塞,一下雨积水就冒出来了,主要是村里的排水硬件设施不行,还有乱丢垃圾造成的堵塞。

与中心街相邻的一条街道,坑洼的路面上几乎汇集成一条污水河,途经此处的电动车、三轮车大都沿着“河边”行驶,路面湿滑罕有行人从这儿经过。

居民王先生说,路面成河已经不是一天两天了,主要是路面遭遇车辆碾压所致,随着损毁路面越来越大,积水越来越多了。各家各户都是自扫门前雪,把自家门前修高些保证院里不进水就行,路估计不会修了。

“衣往情深”面向社会 募集爱心电动三轮车

自衣往情深公益项目在绿城成功推广以来,一直受到社会各界爱心单位和爱心人士的关注和大力支持。

为了方便市民捐赠,衣往情深公益项目在郑州市已投放300多个捐赠箱,建立共建站30个,在多个社区成功举办公益活动。随之而来的爱心捐赠物资也日渐增多。社区、共建站、爱心人士对保管和捐赠箱的容纳量只具备暂时存放的能力,而衣往情深的运输车辆和工作人员短缺,如果长时间积压不能将衣物运往物资基地进行整理消毒,对衣物可能会产生损害,这就给衣物运输上带来很大压力。

衣往情深公益项目办公室决定由爱心义工进行分区管理,及时有效对衣物进行运输、整理、消毒,转赠给需要帮助的人。

现面向社会招募:

1. 爱心电动三轮车(新旧不限),以便解决爱心衣物运输困难的情况! 希望有这方面捐赠意愿的爱心人士与我们联系! 56660512。

2. 爱心义工,如果您有意愿,欢迎加入我们。

郑州晚报记者 孙晓菲
通讯员 翟鹏图